



容丽萍督查指导建设街社区“巩卫”工作时强调 社区书记要成为“巩卫”专家

本报讯(实习生 雷文钰 记者 黄世峰)8月9日上午,市政协主席容丽萍带队到天涯区建设街社区督查指导“巩卫”工作。容丽萍强调,社区书记要练就一双“火眼金睛”,及时发现“巩卫”工作中存在的问题,不但自己要成为一名“巩卫”专家,还要带领社区网格员、网格员一起发现并解决“巩卫”工作中存在的薄弱环节,加强沟通协调,抓好整改落实。市政协秘书长林涛一同督查。

当天上午,容丽萍一行在建设街社区各街道、居民小区等处督查“巩卫”工作,

发现社区整体环境卫生有了明显进步。

“良好的卫生状况一定要继续保持,防止出现反弹现象。”容丽萍表示,现在社区整体卫生情况有了很大的改善,但是建设街街道狭窄,一定要预留出消防通道的位置,以免有意外发生时,消防车无法通行。细节决定成败,这些细节问题社区书记和网格员一定要及时发现并立即解决。在一些背街小巷中还存在水表、水管外露的问题,社区书记、网格员要加快解决。

在建设街社区前进巷、建设街北巷和

南巷、立新巷等处,容丽萍一行仔细检查了“门前三包”、垃圾收集点、病媒生物防制、车辆停放、消防通道等情况。对检查中发现建设街停车场无人管理车辆,导致部分车辆乱停乱放的问题,容丽萍现场办公解决。

在老电影院停车场,容丽萍电话联系了停车场的负责单位市文体局的相关负责人,询问停车场具体管理情况并提出解决方案。

容丽萍要求,要注重总体工作策略,严管重罚,巩固前段时间的卫生大整治、

秩序大整治、氛围大营造工作成果,防止工作出现反弹;“巩卫”不是只做面子工程,更是为百姓办实事,尤其一定要把“巩卫”工作细致化;深化长效机制,推进“门前三包”和综合执法机制。对不配合“巩卫”工作,特别是乱丢垃圾,不履行“门前三包”责任的市民、商户等不良行为予以曝光,依法依规予以处罚,营造浓厚“巩卫”宣传氛围;社区书记要及时了解“巩卫”动态,想方设法把任务落实好,加强与群众的沟通协调,营造全民参与“巩卫”工作的良好氛围。



天涯区梅村: 全员齐上阵聚力促“巩卫”

本报讯(记者 黄世峰)8月9日下午4时许,在天涯区梅村村道上,几名保洁员正在与该村网格员、网格员及部分志愿者一起铲除路面面积沙;在剪哈村小组,环卫工人和部分志愿者在各垃圾点清运垃圾……连日来,梅村村委党员干部职工以问题为导向,对标对表抓好落实,精准精细开展“巩卫”。

据了解,为做好“巩卫”工作,梅村网格员、网格员、志愿者、村民、保洁员齐上阵,共同参与到“创文巩卫”工作中。网格员、网格员挨家挨户巡查辖区内的环境卫生,发现问题及时整改。同时,专业保洁公司也积极巡查管辖区域,严格管理人员一同做好“创文巩卫”工作。

梅村村委书记董永勤告诉三亚日报记者,该村日前还专门召开村民代表大会,组织村民代表学习“创文巩卫”相关知识,充分发动群众按照“两对两精”的工作方法,对标对表,精准精细开展“巩卫”工作。

据介绍,自开展“巩卫”工作以来,梅村以“村容村貌,庭院整治”为重点,通过“搬家式”大扫除,以“四边”(村边、路边、房边、田边)卫生整治为切入点,对各个区域“四边”卫生死角开展针对性、精细化的地毯式整治。同时要求各网格员,狠抓工作落实,做到一分部署、九分落实。经过数月整改,梅村旧貌换新颜,从曾经的“脏乱差”变为“净整好”。

“我们要保持‘创文巩卫’工作的高压态势,做到力度不变、标准不减。”正在梅村检查指导“创文巩卫”工作的包点单位市流动人口服务管理办公室副主任符儒兴告诉三亚日报记者,他们巡查中发现各村小组村民良好的卫生习惯已经基本养成,但是个别村小组仍不理想,还要充分发动群众参与“创文巩卫”的热情,才能确保建立起科学有力的长效机制。

天涯区常态化推进“巩卫”

本报讯(记者 黄世峰)8月9日下午,天涯区环卫所与“巩卫”包点单位、海坡村委会工作人员,对发现的环境卫生问题进行整改。目前,天涯“巩卫”工作已进入常态化管理阶段,一旦发现问题,及时进行清理,确保城市面貌干净整洁。

据了解,连日来,天涯区环卫所各队、各保洁公司强化工作细节,全员行动“巩卫”。8月9日,三亚日报记者随同天涯区环卫所清扫一队在进行路面保洁时了解到,该队最近两天出动30人次,清洗路面逾400平方米,清理下水道井口20余个,清理果皮箱内垃圾200多个,清理废弃物10车计16吨。

“现在我们的环境卫生大为改善,与‘巩卫’工作人员的辛勤劳作分不开。”红旗街社区居委负责人告诉记者,连日来,社区每天固定巡查大街小巷,向沿街居民宣传“创文巩卫”知识,指导各家各户做好卫生保洁和病媒生物防制工作,共创文明卫生社区。

据介绍,8月9日下午7时许,在水蛟村,10多名环卫工人和社区工作人员一道冲洗路面泥沙、清洗垃圾桶污渍。同日,在槟榔村,几名环卫工人和社区工作人员一同清理各水道口缝隙垃圾。

崖州区农林局局长谭诗琪:

坚守“巩卫”一线 只为三亚更美

本报记者 林志猛

8月5日,虽说是周六,但崖州区农林局局长谭诗琪却没有休息在家,而是奔波在“巩卫”一线,徒步巡查糖厂路口至水南新村门口路段的环境卫生。自从接受“巩卫”任务以来,这样的事情对于谭诗琪而言已经成了常态。不过付出就会有收获,在谭诗琪及其团队的努力下,崖州区农林局的责任区取得了较好的“巩卫”成果。

坚守一线找短板

“谭诗琪自始至终都坚持在一线参与‘巩卫’工作,带动全局工作人员的积极性。”崖州区农林局副局长孙体雄介绍说。

据了解,为了更好地推进“巩卫”,谭诗琪强化制度和队伍建设,将责任落实到岗、落实到人、落实到事。同时,制定了一把手负责制,将责任区分成三个片区,三个片区分别由两名副局长及一名工作人员负责,街、路、巷分成若干小网格,由一个工作人员负责四个档铺。

“巩卫”工作开展以来,谭诗琪每天深入网格区域,一手拿着“巩卫”工作手册,对照标准、查找短板,并组织人员及时补齐短板。特别是对市巩卫督查提出的问题,采取“马上就办”的精神抓整改。

狠抓落实成效显

崖州区农林局负责的糖厂路口至水南新村门口路段,在“巩卫”之前,长期存在着区域垃圾死角无人清理、小餐饮店脏乱差、垃圾堆积、蚊虫鼠到处乱窜等问题。

“巩卫”工作开始后,谭诗琪多次组织工作人员对楼房之间小缝隙角落及小餐饮店门口的垃圾进行清扫;采取多项举措开展病媒生物防制工作,有力控制四害密度;同时组织工作人员协助城管依法拆除城区乱搭乱建、有碍市容的铁皮棚和小卖部;此外,组织力量加强“治差”,规范对停放车辆的管理,完成道路面上的槟榔水清除及小广告清理,对汽车修理店占道经营进



谭诗琪(左一)在一线督查指导“巩卫”工作。本报记者 林志猛 摄

行整改。

如今,糖厂路口至水南新村门口路段的环境卫生焕然一新,卫生死角、病媒生物孳生地得到了有效改善,乱搭

乱建、占道经营行为得到了有效控制,“创文巩卫”宣传语随处可见,居民群众已形成自觉参与支持“巩卫”工作的良好氛围。

争做学法达人 助力“创文巩卫”

本报讯(记者 黄珍 通讯员 甘玉娇)为了提升社区环境卫生水平,提高社区居民素质和文明程度,使“创文巩卫”观念深入人心。近日,三亚绿源社会工作服务站驻金鸡岭、岭北、鸭仔塘社会工作综合服务站,与市司法局、金鸡岭社区共同开展“争做学法达人 助力创文巩卫”法治宣传活动。

据了解,社工将三亚市城乡容貌和环境卫生管理办法、“门前三包”责任制试行的法规内容以及“创文巩卫”知识融入到活动中,设置了咨询区、亲子贴字区、限时答题区、法制知识区以及文明游戏区,居民通过不同游戏的乐趣学习相关法规内容、核心价值观以及文明公约等。此外,活动还邀请了相关律师为社区居民解答房屋、职业等方面的法治相关问题。



“巩卫”工作人员 清理绿地垃圾

8月8日,凤凰路美丽之冠路段,一名“巩卫”工作人员正仔细地检查清理绿地上的卫生,不放过任何一点垃圾。当前,三亚“创文巩卫”工作正全面深入开展,全市齐动员,共同为扮靓三亚作贡献。

本报记者 孙清 摄

推动创文巩卫 打造幸福三亚

三亚日报宣

